
 

ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΙ΢ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΜΟΤ 12/06/2017 

 

ΘΔΜΑ Α 

 

Α1. 1 – ΢, 2 – Λ, 3 – Λ, 4 – ΢, 5 – ΢ 

Α2. α. ΢ρ. βηβιίν, ζει. 56. 

β. Μία γιώζζα πξνζδηνξίδεηαη από ην αιθάβεηό ηεο, ην ιεμηιόγηό ηεο, ηε 
γξακκαηηθή ηεο θαη ηέινο ηε ζεκαζηνινγία ηεο. 

Α3. Οη ηηκέο πνπ εκθαλίδνληαη θαίλνληαη παξαθάησ: 

 Οζόλε (εκθάληζε ησλ iθαη k) 

Δπαλάιεςε 1 2, 11 

Δπαλάιεςε 2 4, 10 

Δπαλάιεςε 3 6, 9 

Δπαλάιεςε 4 8, 8 

Δπαλάιεςε 5 10, 7 

Α4. α) S  0 

  i 5 

  Όζοi<= 20 επανάλαβε 

   Γιάβαζε Υ 

   S  S + X 

   ii + 3 

  Σέλος_επανάληυης 

 β) S  0 

  i 5 

  Αρτή_επανάληυης 

   Γιάβαζε Υ 

   S S + X 

   ii + 3 

  μέτρις_όηοσi> 20 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. (1) 4 

 (2) 40 

 (3) imod 12 

 (4) 0 

 (5) 4 

B2. α) Γραμμή 3 (ζσνηακηικό): Σν Υ πξέπεη λα δεισζεί ζηηο ΑΚΔΡΑΗΔ΢. 

  Γραμμή 6 (λογικό): Ζ αξρηθή ηηκή ηνπ Ρ πξέπεη λα είλαη 1. 

  Γραμμή 9 (λογικό): Οη ζπλζήθεο πξέπεη λα ζπλδπαζηνύλ κε ΚΑΗ. 



  Γραμμή 9 (ζσνηακηικό): Λείπεη ην Υ από ηε δεύηεξε ζπλζήθε. 

  Γραμμή 11 (ζσνηακηικό): Θέιεη ΣΔΛΟ΢_ΑΝ. 

 

 β) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Αξηζκνί 

  ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

   ΑΚΔΡΑΙΔ΢:X, P, i 

  ΑΡΥΗ 

   P 1 

   ΓΙΑiΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

    ΓΙΑΒΑ΢Δ Υ 

    ΑΝ Υ MOD 3 = 0 ΚΑΙ Υ MOD 5 = 0 ΣΟΣΔ 

     PP * X 

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

   ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

   ΓΡΑΦΔ Ρ 

  ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

ΘΔΜΑ Γ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΘέκα_Γ 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΑΚΔΡΑΙΔ΢:i, j, k, ΢Υ1, ΢Υ2, ΢ΔΣ1, ΢ΔΣ2, Α[5, 3], temp2 

 ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢:ΟΝ[5], temp1 

ΑΡΥΗ 

 ΓΙΑiΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 5 

  ΓΡΑΦΔ ‘Γώζε όλνκα ζρνιείνπ’ 

  ΓΙΑΒΑ΢Δ ΟΝ[i] 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΓΙΑiΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 5 

  ΓΙΑjΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ3 

   Α[i, j]  0 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΓΙΑiΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

  ΓΡΑΦΔ ‘Γώζε απνηέιεζκα αγώλα’ 

  ΓΙΑΒΑ΢Δ ΢Υ1, ΢Υ2, ΢ΔΣ1, ΢ΔΣ2 

  ΑΝ ΢ΔΣ1 > ΢ΔΣ2 ΣΟΣΔ!Κέρδιζε ηο πρώηο ζτολείο 

   Α[΢Υ1, 1]  Α[΢Υ1, 1] + 2 

   Α[΢Υ2, 1]  Α[΢Υ2, 1] + 1 

  ΑΛΛΙΧ΢!Κέρδιζε ηο δεύηερο ζτολείο 

   Α[΢Υ1, 1]  Α[΢Υ1, 1] + 1 

   Α[΢Υ2, 1]  Α[΢Υ2, 1] + 2 

  ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

  !Σο πρώηο ζτολείο κέρδιζε ΢ΔΣ1 και δέτθηκε ΢ΔΣ2 

  Α[΢Υ1,2]  Α[΢Υ1,2] + ΢ΔΣ1 



  Α[΢Υ1, 3]  Α[΢Υ1, 3] + ΢ΔΣ2 

  !Σο δεύηερο ζτολείο κέρδιζε ΢ΔΣ2 και δέτθηκε ΢ΔΣ1 

  Α[΢Υ2, 2]  Α[΢Υ2, 2] + ΢ΔΣ2 

  Α[΢Υ2, 3]  Α[΢Υ2, 3] + ΢ΔΣ1 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΓΙΑiΑΠΟ 2 ΜΔΥΡΙ 5 

  ΓΙΑjΑΠΟ 5 ΜΔΥΡΙiΜΔ_ΒΗΜΑ -1 

   ΑΝ(Α[j, 1]>Α[j-1, 1]) Ή(Α[j, 1]=Α[j-1, 1]ΚΑΙ Α[j, 2]>Α[j-1, 2]) ΣΟΣΔ 

    temp1 ON[j] 

    ON[j] ON[j-1] 

    ON[j-1]  temp1 

    ΓΙΑk ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ3 

     temp2 A[j, k] 

     A[j, k]  A[j-1, k] 

     A[j-1, k]  temp2 

    ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

   ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΓΙΑiΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 5 

  ΓΡΑΦΔ ΟΝ[i] 

  ΓΙΑjΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 3 

   ΓΡΑΦΔ Α[i, j] 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 

ΘΔΜΑ Γ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΘέκα_Γ 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΑΚΔΡΑΙΔ΢:i, ΑΠ[50, 6], ΘΔ΢Ζ, ΑΠΣΡ[50, 2] 

 ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: ΚΧΓ[50], Κ 

ΑΡΥΗ 

 ΚΑΛΔ΢Δ ΔΗ΢(ΚΧΓ, ΑΠ) 

 ΓΙΑiΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 50 

  ΑΠΣΡ[i, 1] ΢ΤΝΑΠ(i, ΑΠ, 1) 

  ΑΠΣΡ[i,2] ΢ΤΝΑΠ(i, ΑΠ, 4) 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΓΡΑΦΔ ‘Γώζε ηνλ θσδηθό ελόο ππνςεθίνπ (ΣΔΛΟ΢ γηα ηεξκαηηζκό)’ 

 ΓΙΑΒΑ΢Δ Κ 

 Ο΢Ο Κ <> ‘ΣΔΛΟ΢’ ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 

  ΘΔ΢Ζ  ΑΝΑΕ(Κ, ΚΧΓ) 

  ΑΝ ΘΔ΢Ζ <> 0 ΣΟΣΔ 



   ΑΝ ΑΠΣΡ[ΘΔ΢Ζ, 1] < 10 ΚΑΙ ΑΠΣΡ[ΘΔ΢Ζ, 2] < 10 ΣΟΣΔ 

    ΓΡΑΦΔ ‘ΓΗΚΑΗΟΤΣΑΗ ΢ΤΜΜΔΣΟΥΖ΢’ 

   ΑΛΛΙΧ΢ 

    ΓΡΑΦΔ ‘ΓΔ ΓΗΚΑΗΟΤΣΑΗ ΢ΤΜΜΔΣΟΥΖ΢’ 

   ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

  ΑΛΛΙΧ΢ 

   ΓΡΑΦΔ ‘ΓΔΝ ΒΡΔΘΖΚΔ Ο ΚΧΓΗΚΟ΢’ 

  ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

  ΓΡΑΦΔ ‘Γώζε ηνλ θσδηθό ελόο ππνςεθίνπ (ΣΔΛΟ΢ γηα ηεξκαηηζκό)’ 

  ΓΙΑΒΑ΢Δ Κ 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 

ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ ΔΗ΢(ΚΧΓ, ΑΠ) 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΑΚΔΡΑΙΔ΢:i, j, ΑΠ[50, 6] 

 ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: ΚΧΓ[50] 

ΑΡΥΗ 

 ΓΙΑiΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 50 

  ΓΡΑΦΔ ‘Γώζε θσδηθό ππνςεθίνπ’ 

  ΓΙΑΒΑ΢Δ ΚΧΓ[i] 

  ΓΙΑjΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 6 

   ΓΡΑΦΔ ‘Γώζε ηηο απνπζίεο ηνπ γηα ην κήλα ’, j 

   ΓΙΑΒΑ΢Δ ΑΠ[i, j] 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 

 

΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΑΝΑΕ(Κ, ΚΧΓ): ΑΚΔΡΑΙΑ 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΑΚΔΡΑΙΔ΢:i, pos 

 ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: Κ, ΚΧΓ[50] 

 ΛΟΓΙΚΔ΢:done 

ΑΡΥΗ 

 i 1 

 pos 0 

 doneΦΔΤΓΖ΢ 

 Ο΢Οi<= 50 ΚΑΙdone = ΦΔΤΓΖ΢ ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 

  ΑΝ ΚΧΓ[i] = Κ ΣΟΣΔ 

   posi 

   doneΑΛΖΘΖ΢ 

  ΑΛΛΙΧ΢ 

   ii + 1 

  ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 



 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΑΝΑΕ pos 

ΣΔΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 

 

΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΢ΤΝΑΠ(ΓΡ, ΑΠ, ΑΡ): ΑΚΔΡΑΙΑ 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΑΚΔΡΑΙΔ΢:Sum, j, ΓΡ, ΑΠ[50, 6], ΑΡ 

ΑΡΥΗ 

 Sum 0 

 ΓΙΑjΑΠΟ ΑΡ ΜΔΥΡΙ ΑΡ+2 

  Sum Sum + ΑΠ[ΓΡ, j] 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΢ΤΝΑΠ Sum 

ΣΔΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 


